1. Junginys, kurio formulė (III-A) arba (III-B): 
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arba 
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farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, 
kur: 
- anglis, pažymėta *, turi S-stereochemiją arba R-stereochemiją;
- žiedas A yra fenilas, 5-naris heteroarilo žiedas arba 6-naris heteroarilo žiedas;
- žiedas D yra fenilo žiedas, 5-naris heterociklilo žiedas, 6-naris heterociklilo žiedas, 5-naris heteroarilo žiedas arba 6-naris heteroarilo žiedas;
- kiekvienas R1 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- m yra 0, 1, 2, 3 arba 4;
- kiekvienas R2 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- n yra 0, 1 arba 2;
- kiekvienas R3 yra metilas;
- kiekvienas R4 yra nepriklausomai pasirinktas iš halogenų, okso grupės, hidroksilo grupės, ciano grupės ir -(Y)k-R7 grupių, arba pasirinktinai du R4 kartu su atomu (-ais), prie kurio (-ių) jie yra prisijungę, sudaro 5-6-narį cikloalkilo arba heterociklilo žiedą, kuris yra pasirinktinai ir nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš halogenų, C1-C2 alkilo grupių, halogenalkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių, kur:
- k yra 0, 1, 2, 3, 4, 5 arba 6; 
- kiekvienas Y yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R5)(R6) grupių, -O- ir -NRa grupių, kur -(Y)k-R7 grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo -(Y)k-R7 grupėje, kur:
- kiekvienas R5 ir R6 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C4 alkilo grupių ir C3-5 cikloalkilo grupių, arba R5 ir R6 prie tos pačios anglies kartu sudaro C3-5 cikloalkilo grupę arba okso grupę;
- kiekvienas iš R5 ir R6 yra pasirinktinai nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Ra yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių; ir
- R7 yra pasirinktas iš vandenilio, halogenų, ciano grupės ir C3-C10 cikloalkilo grupių, pasirinktinai pakeistų viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių ir halogenų;
- q yra 1 arba 2;
- Z yra dvivalentis jungtukas, kurio formulė (L)r, kur:
- r yra 3, 4 arba 5;
- kiekvienas L yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R8)(R9) grupių, -O- ir -NRb grupių, kur Z grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo Z grupėje, kur:
- kiekvienas R8 ir R9 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, C1-C2 alkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Rb yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių.

2. Junginys pagal 1 punktą, farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, kur junginys, kurio formulė (III-A), yra junginys, kurio formulė IV-A: 
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farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, 
kur:
- anglis, pažymėta *, turi S-stereochemiją arba R-stereochemiją;
- žiedas D yra fenilo žiedas, 5-naris heterociklilo žiedas, 6-naris heterociklilo žiedas, 5-naris heteroarilo žiedas arba 6-naris heteroarilo žiedas;
- kiekvienas R1 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- m yra 0, 1, 2, 3 arba 4;
- kiekvienas R2 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- n yra 0, 1 arba 2;
- kiekvienas R3 yra metilas;
- kiekvienas R4 yra nepriklausomai pasirinktas iš halogenų, okso grupės, hidroksilo grupės, ciano grupės ir -(Y)k-R7 grupių, arba pasirinktinai du R4 kartu su atomu (-ais), prie kurio (-ių) jie yra prisijungę, sudaro 5-6-narį cikloalkilo arba heterociklilo žiedą, kuris yra pasirinktinai ir nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš halogenų, C1-C2 alkilo grupių, halogenalkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių, kur :
- k yra 0, 1, 2, 3, 4, 5 arba 6;
- kiekvienas Y yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R5)(R6) grupių, -O- ir -NRa grupių, kur -(Y)k-R7 grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo -(Y)k- R7 grupėje, kur:
- kiekvienas R5 ir R6 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C4 alkilo grupių ir C3-5 cikloalkilo grupių, arba R5 ir R6 prie tos pačios anglies kartu sudaro C3-5 cikloalkilo grupę arba okso grupę;
- kiekvienas iš R5 ir R6 yra pasirinktinai nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Ra yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių; ir
- R7 yra pasirinktas iš vandenilio, halogenų, ciano grupės ir C3-C10 cikloalkilo grupių, pasirinktinai pakeistų viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių ir halogenų;
- q yra 1 arba 2;
- Z yra dvivalentis jungtukas, kurio formulė (L)r, kur:
- r yra 3, 4 arba 5;
- kiekvienas L yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R8)(R9) grupių, -O- ir -NRb- grupių, kur Z grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo Z grupėje, kur:
- kiekvienas R8 ir R9 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, C1-C2 alkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Rb yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių.

3. Junginys pagal 1 punktą, farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, kur junginys, kurio formulė (III-A), yra junginys, kurio formulė IV-B: 
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farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, 
kur:
- anglis, pažymėta *, turi S-stereochemiją arba R-stereochemiją;
- žiedas D yra fenilo žiedas, 5-naris heterociklilo žiedas, 6-naris heterociklilo žiedas, 5-naris heteroarilo žiedas arba 6-naris heteroarilo žiedas;
- kiekvienas R1 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- m yra 0, 1, 2, 3 arba 4;
- kiekvienas R2 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- n yra 0, 1 arba 2;
- kiekvienas R3 yra metilas;
[bookmark: _Hlk122090160]- kiekvienas R4 yra nepriklausomai pasirinktas iš halogenų, okso grupės, hidroksilo grupės, ciano grupės ir -(Y)k-R7 grupių, arba pasirinktinai du R4 kartu su atomu (-ais), prie kurio (-ių) jie yra prisijungę, sudaro 5-6-narį cikloalkilo arba heterociklilo žiedą, kuris yra pasirinktinai ir nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš halogenų, C1-C2 alkilo grupių, halogenalkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių, kur :
- k yra 0, 1, 2, 3, 4, 5 arba 6;
- kiekvienas Y yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R5)(R6) grupių, -O- ir -NRa- grupių, kur -(Y)k-R7 grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo -(Y)k-R7 grupėje, kur:
- kiekvienas R5 ir R6 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C4 alkilo grupių ir C3-5 cikloalkilo grupių, arba R5 ir R6 prie tos pačios anglies kartu sudaro C3-5 cikloalkilo grupę arba okso grupę;
- kiekvienas iš R5 ir R6 yra pasirinktinai nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Ra yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių; ir
- R7 yra pasirinktas iš vandenilio, halogenų, ciano grupės ir C3-C10 cikloalkilo grupių, pasirinktinai pakeistų viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių ir halogenų;
- q yra 1 arba 2;
- r yra 3 arba 4;
- kiekvienas R8 ir R9 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, C1-C2 alkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Rb yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių.

4. Junginys pagal 1 punktą, farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, kur junginys, kurio formulė (III-A), yra junginys, kurio formulė IV-C: 
[image: ]
farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, 
kur:
- anglis, pažymėta *, turi S-stereochemiją arba R-stereochemiją;
- kiekvienas R1 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- m yra 0, 1, 2, 3 arba 4;
- kiekvienas R2 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- n yra 0, 1 arba 2;
- kiekvienas R3 yra metilas;
- kiekvienas R4 yra nepriklausomai pasirinktas iš halogenų, okso grupės, hidroksilo grupės, ciano grupės ir -(Y)k-R7 grupių, arba pasirinktinai du R4 kartu su atomu (-ais), prie kurio (-ių) jie yra prisijungę, sudaro 5-6-narį cikloalkilo arba heterociklilo žiedą, kuris yra pasirinktinai ir nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš halogenų, C1-C2 alkilo grupių, halogenalkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių, kur :
- k yra 0, 1, 2, 3, 4, 5 arba 6;
- kiekvienas Y yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R5)(R6) grupių, -O- ir -NRa- grupių, kur -(Y)k-R7 grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo -(Y)k-R7 grupėje, kur:
- kiekvienas R5 ir R6 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C4 alkilo grupių ir C3-5 cikloalkilo grupių, arba R5 ir R6 prie tos pačios anglies kartu sudaro C3-5 cikloalkilo grupę arba okso grupę;
- kiekvienas iš R5 ir R6 yra pasirinktinai nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Ra yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių; ir
- R7 yra pasirinktas iš vandenilio, halogenų, ciano grupės ir C3-C10 cikloalkilo grupių, pasirinktinai pakeistų viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių ir halogenų;
- q yra 1 arba 2;
- r yra 3 arba 4;
- kiekvienas R8 ir R9 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, C1-C2 alkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Rb yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių.

5. Junginys pagal 1 punktą, farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, kur junginys, kurio formulė (III-A), yra junginys, kurio formulė V-A: 
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farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba deuterintas darinys bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių, 
kur:
- anglis, pažymėta *, turi S-stereochemiją arba R-stereochemiją;
- žiedas D yra fenilo žiedas, 5-naris heterociklilo žiedas, 6-naris heterociklilo žiedas, 5-naris heteroarilo žiedas arba 6-naris heteroarilo žiedas;
- kiekvienas R1 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- m yra 0, 1, 2, 3 arba 4;
- kiekvienas R2 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- n yra 0, 1 arba 2;
- kiekvienas R3 yra metilas;
- kiekvienas R4 yra nepriklausomai pasirinktas iš halogenų, okso grupės, hidroksilo grupės, ciano grupės ir -(Y)k-R7 grupių, arba pasirinktinai du R4 kartu su atomu (-ais), prie kurio (-ių) jie yra prisijungę, sudaro 5-6-narį cikloalkilo arba heterociklilo žiedą, kuris yra pasirinktinai ir nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš halogenų, C1-C2 alkilo grupių, halogenalkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių, kur :
- k yra 0, 1, 2, 3, 4, 5 arba 6;
- kiekvienas Y yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R5)(R6) grupių, -O- ir -NRa- grupių, kur -(Y)k-R7 grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo -(Y)k-R7 grupėje, kur:
- kiekvienas R5 ir R6 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C4 alkilo grupių ir C3-5 cikloalkilo grupių, arba R5 ir R6 prie tos pačios anglies kartu sudaro C3-5 cikloalkilo grupę arba okso grupę;
- kiekvienas iš R5 ir R6 yra pasirinktinai nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Ra yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių; ir
- R7 yra pasirinktas iš vandenilio, halogenų, ciano grupės ir C3-C10 cikloalkilo grupių, pasirinktinai pakeistų viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių ir halogenų;
- q yra 1 arba 2;
- Z yra dvivalentis jungtukas, kurio formulė (L)r, kur:
- r yra 3, 4 arba 5;
- kiekvienas L yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R8)(R9) grupių, -O- ir -NRb- grupių, kur Z grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo Z grupėje, kur:
- kiekvienas R8 ir R9 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, C1-C2 alkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Rb yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių.

6. Junginys pagal 1 punktą, farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, kur junginys, kurio formulė (III-A), yra junginys, kurio formulė V-B: 
[image: ]
farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba deuterintas darinys bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių, 
kur:
- anglis, pažymėta *, turi S-stereochemiją arba R-stereochemiją;
- žiedas D yra fenilo žiedas, 5-naris heterociklilo žiedas, 6-naris heterociklilo žiedas, 5-naris heteroarilo žiedas arba 6-naris heteroarilo žiedas;
- kiekvienas R1 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- m yra 0, 1, 2, 3 arba 4;
- kiekvienas R2 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- n yra 0, 1 arba 2;
- kiekvienas R3 yra metilas;
- kiekvienas R4 yra nepriklausomai pasirinktas iš halogenų, okso grupės, hidroksilo grupės, ciano grupės ir -(Y)k-R7 grupių, arba pasirinktinai du R4 kartu su atomu (-ais), prie kurio (-ių) jie yra prisijungę, sudaro 5-6-narį cikloalkilo arba heterociklilo žiedą, kuris yra pasirinktinai ir nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš halogenų, C1-C2 alkilo grupių, halogenalkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių, kur :
- k yra 0, 1, 2, 3, 4, 5 arba 6;
- kiekvienas Y yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R5)(R6) grupių, -O- ir -NRa- grupių, kur -(Y)k-R7 grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo -(Y)k-R7 grupėje, kur:
- kiekvienas R5 ir R6 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C4 alkilo grupių ir C3-5 cikloalkilo grupių, arba R5 ir R6 prie tos pačios anglies kartu sudaro C3-5 cikloalkilo grupę arba okso grupę;
- kiekvienas iš R5 ir R6 yra pasirinktinai nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Ra yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių; ir
- R7 yra pasirinktas iš vandenilio, halogenų, ciano grupės ir C3-C10 cikloalkilo grupių, pasirinktinai pakeistų viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių ir halogenų;
- q yra 1 arba 2;
- r yra 3, 4 arba 5; ir
- kiekvienas R8 ir R9 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, C1-C2 alkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių.

7. Junginys pagal 1 punktą, farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, kur junginys, kurio formulė (III-A), yra junginys, kurio formulė VI-A arba VI-B: 
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arba 
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farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, 
kur:
- anglis, pažymėta *, turi S-stereochemiją arba R-stereochemiją;
- žiedas D yra fenilo žiedas, 5-naris heterociklilo žiedas, 6-naris heterociklilo žiedas, 5-naris heteroarilo žiedas arba 6-naris heteroarilo žiedas;
- kiekvienas R1 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- m yra 0, 1, 2, 3 arba 4;
- kiekvienas R2 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- n yra 0, 1 arba 2;
- kiekvienas R3 yra metilas;
- kiekvienas R4 yra nepriklausomai pasirinktas iš halogenų, okso grupės, hidroksilo grupės, ciano grupės ir -(Y)k-R7 grupių, arba pasirinktinai du R4 kartu su atomu (-ais), prie kurio (-ių) jie yra prisijungę, sudaro 5-6-narį cikloalkilo arba heterociklilo žiedą, kuris yra pasirinktinai ir nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš halogenų, C1-C2 alkilo grupių, halogenalkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių, kur :
- k yra 0, 1, 2, 3, 4, 5 arba 6;
- kiekvienas Y yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R5)(R6) grupių, -O- ir -NRa- grupių, kur -(Y)k-R7 grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo -(Y)k-R7 grupėje, kur:
- kiekvienas R5 ir R6 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C4 alkilo grupių ir C3-5 cikloalkilo grupių, arba R5 ir R6 prie tos pačios anglies kartu sudaro C3-5 cikloalkilo grupę arba okso grupę;
- kiekvienas iš R5 ir R6 yra pasirinktinai nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Ra yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių; ir
- R7 yra pasirinktas iš vandenilio, halogenų, ciano grupės ir C3-C10 cikloalkilo grupių, pasirinktinai pakeistų viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių ir halogenų;
- q yra 1 arba 2;
- Z yra dvivalentis jungtukas, kurio formulė (L)r, kur:
- r yra 3, 4 arba 5;
- kiekvienas L yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R8)(R9) grupių, -O- ir -NRb- grupių, kur Z grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo Z grupėje, kur:
- kiekvienas R8 ir R9 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, C1-C2 alkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Rb yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių.

8. Junginys pagal 1 punktą, farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, kur junginys, kurio formulė (III-A), yra junginys, kurio formulė VI-C arba VI-D: 
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arba 
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farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, 
kur:
- anglis, pažymėta *, turi S-stereochemiją arba R-stereochemiją;
- žiedas D yra fenilo žiedas, 5-naris heterociklilo žiedas, 6-naris heterociklilo žiedas, 5-naris heteroarilo žiedas arba 6-naris heteroarilo žiedas;
- kiekvienas R1 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- m yra 0, 1, 2, 3 arba 4;
- kiekvienas R2 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- n yra 0, 1 arba 2;
- kiekvienas R3 yra metilas;
- kiekvienas R4 yra nepriklausomai pasirinktas iš halogenų, okso grupės, hidroksilo grupės, ciano grupės ir -(Y)k-R7 grupių, arba pasirinktinai du R4 kartu su atomu (-ais), prie kurio (-ių) jie yra prisijungę, sudaro 5-6-narį cikloalkilo arba heterociklilo žiedą, kuris yra pasirinktinai ir nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš halogenų, C1-C2 alkilo grupių, halogenalkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių, kur :
- k yra 0, 1, 2, 3, 4, 5 arba 6;
- kiekvienas Y yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R5)(R6) grupių, -O- ir -NRa- grupių, kur -(Y)k-R7 grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo -(Y)k-R7 grupėje, kur:
- kiekvienas R5 ir R6 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C4 alkilo grupių ir C3-5 cikloalkilo grupių, arba R5 ir R6 prie tos pačios anglies kartu sudaro C3-5 cikloalkilo grupę arba okso grupę;
- kiekvienas iš R5 ir R6 yra pasirinktinai nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Ra yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių; ir
- R7 yra pasirinktas iš vandenilio, halogenų, ciano grupės ir C3-C10 cikloalkilo grupių, pasirinktinai pakeistų viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių ir halogenų;
- q yra 1 arba 2;
- r yra 3 arba 4; ir
- kiekvienas R8 ir R9 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, C1-C2 alkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių.

9. Junginys pagal 1 punktą, farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, kur žiedas A yra fenilo žiedas, piridilo žiedas arba pirazolilo žiedas, kur žiedas A pasirinktinai yra pakeistas (R1)m.

10. Junginys pagal bet kurį iš 1-9 punktų, farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, kur:
(a) kiekvienas R1 yra nepriklausomai pasirinktas iš deuterio, C1-C2 alkilo grupių ir hidroksilo grupės, ir m yra 0 arba 1; arba
b) n yra 0.

11. Junginys pagal bet kurį iš 1-3 ir 5-8 punktų, farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, kur žiedas D yra 5-naris heteroarilo žiedas, pakeistas (R4)q grupe.

12. Junginys pagal 1 punktą, farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, kur:
(a) žiedas D yra fenilo žiedas, piridinilo žiedas, pirazolilo žiedas, imidazolidinono žiedas, pirolidinono žiedas arba piridinono žiedas, kur žiedas D yra pakeistas (R4)q grupe; arba
(b) žiedas D yra pirazolilo žiedas arba piridinono žiedas, kur žiedas D yra pakeistas R4 grupe.

13. Junginys pagal bet kurį iš 1-3 ir 5-8 punktų, farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, kur:
(a) žiedas D yra pirazolilo žiedas, kur žiedas D yra pakeistas (R4)q grupe; arba
(b) žiedas D yra: 
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nurodo žiedo D prijungimo prie žiedo B tašką; pasirinktinai, kur žiedas D yra: 
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kur 
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nurodo žiedo D prijungimo prie žiedo B tašką.

14. Junginys pagal bet kurį iš 1-13 punktų, farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, kur:
(a) kiekvienas R4 yra nepriklausomai pasirinktas iš okso grupės arba -(Y)k-R7 grupių, kur:
- k yra 0, 1, 2, 3, 4, 5 arba 6;
- kiekvienas Y yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R5)(R6) grupių, -O- ir -NRa- grupių, kur -(Y)k-R7 grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo -(Y)k-R7 grupėje, kur:
- kiekvienas R5 ir R6 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, deuterio, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C4 alkilo grupių ir C3-5 cikloalkilo grupių, arba R5 ir R6 prie tos pačios anglies kartu sudaro C3-5 cikloalkilo grupę arba okso grupę;
- kiekvienas iš R5 ir R6 yra pasirinktinai nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Ra yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių; ir
- R7 yra pasirinktas iš vandenilio, halogenų, ciano grupės ir C3-C10 cikloalkilo grupių, pasirinktinai pakeistų viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių ir halogenų, 
kur pasirinktinai kiekvienas R5 ir R6 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, deuterio, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C4 alkilo grupių ir C3-5 cikloalkilo grupių, arba R5 ir R6 prie tos pačios anglies kartu sudaro C3-5 cikloalkilo grupę; arba
(b) kiekvienas R4 yra nepriklausomai pasirinktas iš okso grupės arba -O-(Y)k-R7 grupių, kur:
- k yra 0, 1, 2, 3, 4 arba 5;
- kiekvienas Y yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R5)(R6) grupių, -O- ir -NRa- grupių, kur -(Y)k-R7 grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo -(Y)k-R7 grupėje, kur:
- kiekvienas R5 ir R6 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, deuterio, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C4 alkilo grupių ir C3-5 cikloalkilo grupių, arba R5 ir R6 prie tos pačios anglies kartu sudaro C3-5 cikloalkilo grupę arba okso grupę;
- kiekvienas iš R5 ir R6 yra pasirinktinai nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Ra yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių; ir
- R7 yra pasirinktas iš vandenilio, halogenų, ciano grupės ir C3-C10 cikloalkilo grupių, pasirinktinai pakeistų viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių ir halogenų; ir (arba)
c) kiekvienas R4 yra nepriklausomai pasirinktas iš: 
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kur
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nurodo R4 prisijungimo prie žiedo D tašką.

15. Junginys pagal bet kurį iš 1-14 punktų, farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, kur:
a) k yra 3, 4, 5 arba 6; ir (arba)
b) q yra 1.

16. Junginys pagal bet kurį iš 1-15 punktų, farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, kur Z yra dvivalentis jungtukas, kurio formulė (L)r, kur:
a)
- r yra 3 arba 4;
- kiekvienas L yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R8)(R9) grupių, -O- ir -NRb- grupių, kur Z grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo Z grupėje, ir kur:
- kiekvienas R8 ir R9 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir deuterio; ir
- kiekvienas Rb yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių;
b)
- r yra 3 arba 4;
- kiekvienas L yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R8)(R9) grupių ir -NRb- grupių, kur Z grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo Z grupėje, ir:
- kiekvienas R8 ir R9 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir deuterio; ir
- kiekvienas Rb yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir metilo;
c)
- r yra 3 arba 4;
- kiekvienas L yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R8)(R9) grupių ir -NRb- grupių, kur Z grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo Z grupėje, ir kur:
- kiekvienas R8 ir R9 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir deuterio; ir
- kiekvienas Rb yra vandenilis; arba
d)
- r yra 3 arba 4;
- kiekvienas L yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R8)(R9) grupių, -O- ir -NRb- grupių, kur Z grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo Z grupėje, kur:
- kiekvienas R8 ir R9 yra vandenilis; ir
- kiekvienas Rb yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių.

17. Junginys pagal bet kurį iš 1-16 punktų, farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, kur kiekvienas R3 yra nepriklausomai CD3.

18. Junginys pagal 3 arba 4 punktą, farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, kur:
(a) r yra 3 arba 4; kiekvienas R8 ir R9 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir deuterio; ir kiekvienas Rb yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių;
(b) r yra 3 arba 4; kiekvienas R8 ir R9 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir deuterio; ir kiekvienas Rb yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir metilo;
(c) r yra 3 arba 4; kiekvienas R8 ir R9 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir deuterio; ir kiekvienas Rb yra vandenilis; arba
(d) r yra 3 arba 4; kiekvienas R8 ir R9 yra vandenilis; ir kiekvienas Rb yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių.

19. Junginys pagal 6 arba 8 punktą, farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, kur:
(a) r yra 3 arba 4; ir kiekvienas R8 ir R9 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir deuterio;
(b) r yra 3 arba 4; ir kiekvienas R8 ir R9 yra vandenilis; arba
(c) r yra 3 arba 4; ir kiekvienas R8 ir R9 yra deuteris.

20. Junginys pagal 1 punktą, farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau minėtų junginių deuterintas darinys, kur junginys, kurio formulė (III-A) arba (III-B), yra pasirinktas iš: 
[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]
arba jo deuterintas darinys arba bet kurio iš tų junginių arba deuterintų darinių farmaciniu požiūriu priimtina druska.

21. Farmacinė kompozicija, apimanti mažiausiai vieną junginį, pasirinktą iš junginių pagal bet kurį vieną iš 1-20 punktų, farmaciniu požiūriu priimtinos jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio ir pasirinktinai vieną arba daugiau iš:
(a) junginio II: 
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farmaciniu požiūriu priimtinos jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio;
(b) junginio III arba junginio III-d: 
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farmaciniu požiūriu priimtinos jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio; ir
(c) farmaciniu požiūriu priimtino nešiklio.

22. Junginys pagal bet kurį iš 1-20 punktų arba farmacinė kompozicija pagal 21 punktą, skirti panaudoti taikant cistinės fibrozės gydymo būdą, apimantį įvedimą junginio pagal bet kurį iš 1-20 punktų arba farmacinės kompozicijos pagal 21 pacientui, kuriam to reikia.

23. Mažiausiai vienas junginys, pasirinktas iš junginių pagal bet kurį iš 1-20 punktų, jo deuterinto darinio arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių farmaciniu požiūriu priimtinos druskos ir pasirinktinai vieno arba kelių iš:
(a) junginio II: 
[image: ]
farmaciniu požiūriu priimtinos jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio;
(b) junginio III arba junginio III-d: 
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jo deuterinto darinio arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių farmaciniu požiūriu priimtinos druskos;
skirtas panaudoti cistinei fibrozei gydyti.

24. Junginys, kurio formulė (X): 
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jo deuterintas darinys arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių druska, 
kur:
- Qa yra halogenas;
- žiedas A yra fenilas, 5-naris heteroarilo žiedas arba 6-naris heteroarilo žiedas;
- žiedas B yra piridinilo žiedas;
- X yra O, NH arba N(C1-C4 alkilas);
- kiekvienas R1 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- m yra 0, 1, 2, 3 arba 4;
- kiekvienas R2 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- n yra 0, 1 arba 2;
- kiekvienas R3 yra metilas;
- Z yra dvivalentis jungtukas, kurio formulė (L)r, kur:
- r yra 1, 2, 3, 4, 5 arba 6;
- kiekvienas L yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R8)(R9) grupių, -O- ir -NRb- grupių, kur Z grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo Z grupėje, kur:
- kiekvienas R8 ir R9 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 alkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Rb yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių.

25. Junginys, kurio formulė (Y): 
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jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, 
kur:
- Qb yra halogenas;
- R10 yra vandenilis arba blokuojanti grupė;
- žiedas A yra fenilas, 5-naris heteroarilo žiedas arba 6-naris heteroarilo žiedas;
- žiedas B yra piridinilo žiedas;
- žiedas D yra fenilo žiedas, 5-naris heterociklilo žiedas, 6-naris heterociklilo žiedas, 5-naris heteroarilo žiedas arba 6-naris heteroarilo žiedas;
- X yra O, NH arba N(C1-C4 alkilas);
- kiekvienas R1 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- m yra 0, 1, 2, 3 arba 4;
- kiekvienas R2 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- n yra 0, 1 arba 2;
- kiekvienas R3 yra metilas;
- kiekvienas R4 yra nepriklausomai pasirinktas iš halogenų, okso grupės, hidroksilo grupės, ciano grupės ir -(Y)k-R7 grupių, arba pasirinktinai du R4 kartu su atomu (-ais), prie kurio (-ių) jie yra prisijungę, sudaro 5-6-narį cikloalkilo arba heterociklilo žiedą, kuris yra pasirinktinai ir nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš halogenų, C1-C2 alkilo grupių, halogenalkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; kur:
- k yra 0, 1, 2, 3, 4, 5 arba 6;
- kiekvienas Y yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R5)(R6) grupių, -O- ir -NRa- grupių, kur -(Y)k-R7 grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo -(Y)k-R7 grupėje, kur:
- kiekvienas R5 ir R6 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C4 alkilo grupių ir C3-5 cikloalkilo grupių, arba R5 ir R6 prie tos pačios anglies kartu sudaro C3-5 cikloalkilo grupę arba okso grupę;
- kiekvienas iš R5 ir R6 yra pasirinktinai nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Ra yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių; ir
- R7 yra pasirinktas iš vandenilio, halogenų, ciano grupės ir C3-C10 cikloalkilo grupių, pasirinktinai pakeistų viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių ir halogenų;
- q yra 1, 2, 3 arba 4; ir
- Z yra dvivalentis jungtukas, kurio formulė (L)r, kur:
- r yra 1, 2, 3, 4, 5 arba 6;
- kiekvienas L yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R8)(R9) grupių, -O- ir -NRb- grupių, kur Z grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo Z grupėje, kur:
- kiekvienas R8 ir R9 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 alkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Rb yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių.

26. Gamybos būdas junginio, kurio formulė (I): 
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farmaciniu požiūriu priimtinos jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio, 
apimantis junginio, kurio formulė (Y-I), žiedo C NH grupės ir žiedo B Qb grupės sujungimą: 
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jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio, kur:
- Qb yra halogenas;
- žiedas A yra fenilas, 5-naris heteroarilo žiedas arba 6-naris heteroarilo žiedas;
- žiedas B yra piridinilo žiedas;
- žiedas D yra fenilo žiedas, 5-naris heterociklilo žiedas, 6-naris heterociklilo žiedas, 5-naris heteroarilo žiedas arba 6-naris heteroarilo žiedas;
- X yra O, NH arba N(C1-C4 alkilas);
- kiekvienas R1 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- m yra 0, 1, 2, 3 arba 4;
- kiekvienas R2 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- n yra 0, 1 arba 2;
- kiekvienas R3 yra metilas;
- kiekvienas R4 yra nepriklausomai pasirinktas iš halogenų, okso grupės, hidroksilo grupės, ciano grupės ir -(Y)k-R7 grupių, arba pasirinktinai du R4 kartu su atomu (-ais), prie kurio (-ių) jie yra prisijungę, sudaro 5-6-narį cikloalkilo arba heterociklilo žiedą, kuris yra pasirinktinai ir nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš halogenų, C1-C2 alkilo grupių, halogenalkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; kur:
- k yra 0, 1, 2, 3, 4, 5 arba 6;
- kiekvienas Y yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R5)(R6) grupių, -O- ir -NRa- grupių, kur grupės -(Y)k-R7 heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo -(Y)k- R7 grupėje, kur:
- kiekvienas R5 ir R6 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C4 alkilo grupių ir C3-5 cikloalkilo grupių, arba R5 ir R6 prie tos pačios anglies kartu sudaro C3-5 cikloalkilo grupę arba okso grupę;
- kiekvienas iš R5 ir R6 yra pasirinktinai nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Ra yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių; ir
- R7 yra pasirinktas iš vandenilio, halogenų, ciano grupės ir C3-C10 cikloalkilo grupių, pasirinktinai pakeistų viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių ir halogenų;
- q yra 1, 2, 3 arba 4; ir
- Z yra dvivalentis jungtukas, kurio formulė (L)r, kur:
- r yra 1, 2, 3, 4, 5 arba 6;
- kiekvienas L yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R8)(R9) grupių, -O- ir -NRb- grupių, kur Z heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo Z, kur:
- kiekvienas R8 ir R9 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 alkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Rb yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių;
tam, kad susidarytų junginys, kurio formulė (I), farmaciniu požiūriu priimtiną jo druską arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys.

27. Būdas pagal 26 punktą, kur minėtas sujungimas yra atliekamas dalyvaujant bazei.

28. Gamybos būdas junginio, kurio formulė (Y) 
[image: ]
jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio, apimantis 
junginio, kurio formulė (A), jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio reagavimą su junginiu, kurio formulė (B), jo druska arba bet kuriuo iš aukščiau paminėtų junginių deuterintu dariniu tam, kad susidarytų minėtas junginys, kurio formulė (Y), jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys: 
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ir
pasirinktinai pašalinant žiedo C, kurio formulė (Y), N-blokuojančią grupę, kur
Qb yra halogenas;
R10 formulėje (Y) yra vandenilis arba N-blokuojančioji grupė;
R10 formulėje (B) yra N-blokuojančioji grupė ir
žiedas A, žiedas B, žiedas D, X, R1, m, R2, n, R3, R4, q, Z, R10 ir juose esantys kintamieji yra tokie, kaip nurodyta 1 punkte.

29. Būdas pagal 28 punktą, kur:
(a) junginio, kurio formulė (A), jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio minėtas reagavimas su junginiu, kurio formulė (B), jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintu dariniu yra atliekamas dalyvaujant bazei; arba
(b) junginio, kurio formulė (A), jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio minėtas reagavimas su junginiu, kurio formulė (B), jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintu dariniu apima junginio, kurio formulė (A), jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio reagavimą su kopuliavimo reagentu ir vėliau su junginiu, kurio formulė (B), jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintu dariniu, dalyvaujant bazei.

30. Gamybos būdas junginio, kurio formulė (Y-2): 
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jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio, kur:
- Qb yra halogenas;
- žiedas A yra fenilas, 5-naris heteroarilo žiedas arba 6-naris heteroarilo žiedas;
- žiedas B yra piridinilo žiedas;
- žiedas D yra fenilo žiedas, 5-naris heterociklilo žiedas, 6-naris heterociklilo žiedas, 5-naris heteroarilo žiedas arba 6-naris heteroarilo žiedas;
- X yra O, NH arba N(C1-C4 alkilas);
- kiekvienas R1 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- m yra 0, 1, 2, 3 arba 4;
- kiekvienas R2 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- n yra 0, 1 arba 2;
- kiekvienas R3 yra metilas;
- kiekvienas R4 yra nepriklausomai pasirinktas iš halogenų, okso grupės, hidroksilo grupės, ciano grupės ir -(Y)k-R7 grupių, arba pasirinktinai du R4 kartu su atomu (-ais), prie kurio (-ių) jie yra prisijungę, sudaro 5-6-narį cikloalkilo arba heterociklilo žiedą, kuris yra pasirinktinai ir nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš halogenų, C1-C2 alkilo grupių, halogenalkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; kur:
- k yra 0, 1, 2, 3, 4, 5 arba 6;
- kiekvienas Y yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R5)(R6) grupių, -O- ir -NRa- grupių, kur -(Y)k-R7 grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo -(Y)k-R7 grupėje, kur:
- kiekvienas R5 ir R6 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C4 alkilo grupių ir C3-5 cikloalkilo grupių, arba R5 ir R6 prie tos pačios anglies kartu sudaro C3-5 cikloalkilo grupę arba okso grupę;
- kiekvienas iš R5 ir R6 yra pasirinktinai nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Ra yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių; ir
- R7 yra pasirinktas iš vandenilio, halogenų, ciano grupės ir C3-C10 cikloalkilo grupių, pasirinktinai pakeistų viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių ir halogenų;
- q yra 1, 2, 3 arba 4;
- r yra 1, 2, 3, 4 arba 5;
- kiekvienas R8 ir R9 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 alkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- R10 yra vandenilis arba blokuojanti grupė;
apimantis junginio, kurio formulė (A), jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio reagavimą su junginiu, kurio formulė (B-2), jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintu dariniu tam, kad būtų sudarytas minėtas junginys, kurio formulė (Y-2), jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys: 
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31. Būdas pagal 30 punktą, kur:
(a) junginio, kurio formulė (A), jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio minėta reakcija su junginiu, kurio formulė (B-2), jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintu dariniu yra atliekama dalyvaujant bazei; arba
(b) junginio, kurio formulė (A), jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio minėta reakcija su junginiu, kurio formulė (B-2), jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintu dariniu apima junginio, kurio formulė (A), jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio reakciją su kopuliacijos reagentu, ir vėliau su junginiu, kurio formulė (B-2), jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintu dariniu, dalyvaujant bazei;
pasirinktinai, kur būdas papildomai apima junginio, kurio formulė (D), jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio reakciją su junginiu, kurio formulė (E-2), jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintu dariniu tam, kad susidarytų minėtas junginys, kurio formulė (B-2), jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys: 
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kur Rd yra halogenas.

32. Gamybos būdas junginio, kurio formulė (Y-3): 
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jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio, apimantis 
junginio, kurio formulė (A), jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio reakciją su junginiu, kurio formulė (B-3), jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintu dariniu tam, tam, kad susidarytų minėtas junginys, kurio formulė (Y-3), jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys: 
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33. Būdas pagal 32 punktą, kur:
(a) junginio, kurio formulė (A), jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio minėta reakcija su junginiu, kurio formulė (B-3), jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintu dariniu yra atliekama dalyvaujant bazei; arba
(b) junginio, kurio formulė (A), jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio minėta reakcija su junginiu, kurio formulė (B-3), jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintu dariniu apima junginio, kurio formulė (A), jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio reakciją su kopuliacijos reagentu, ir vėliau su junginiu, kurio formulė (B-3), jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintu dariniu, dalyvaujant bazei;
pasirinktinai, kur būdas papildomai apima junginio, kurio formulė (D), jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio reakciją su junginiu, kurio formulė (E-3), jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintu dariniu tam, kad susidarytų minėtas junginys, kurio formulė (B-3), jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys: 
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kur Rd yra halogenas.

34. Gamybos būdas junginio, kurio formulė (I)
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farmaciniu požiūriu priimtinos jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio, kur žiedas D yra 
[image: ]
apimantis 
apimantis junginio, kurio formulė (X), jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio reakciją su junginiu, kurio formulė (Z-1), jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintu dariniu: 
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kur:
- Qa yra halogenas;
- žiedas A yra fenilas, 5-naris heteroarilo žiedas arba 6-naris heteroarilo žiedas;
- žiedas B yra piridinilo žiedas;
- žiedas D yra fenilo žiedas, 5-naris heterociklilo žiedas, 6-naris heterociklilinis žiedas, 5-naris heteroarilo žiedas arba 6-naris heteroarilo žiedas;
- X yra O, NH arba N(C1-C4 alkilas);
- kiekvienas R1 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- m yra 0, 1, 2, 3 arba 4;
- kiekvienas R2 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- n yra 0, 1 arba 2;
- kiekvienas R3 yra metilas;
- kiekvienas R4 yra nepriklausomai pasirinktas iš halogenų, okso grupės, hidroksilo grupės, ciano grupės ir -(Y)k-R7 grupių, arba pasirinktinai du R4 kartu su atomu (-ais), prie kurio (-ių) jie yra prisijungę, sudaro 5-6-narį cikloalkilo arba heterociklilo žiedą, kuris yra pasirinktinai ir nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš halogenų, C1-C2 alkilo grupių, halogenalkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; kur:
- k yra 0, 1, 2, 3, 4, 5 arba 6;
- kiekvienas Y yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R5)(R6) grupių, -O- ir -NRa- grupių, kur -(Y)k-R7 grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo -(Y)k- R7 grupėje, kur:
- kiekvienas R5 ir R6 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C4 alkilo grupių ir C3-5 cikloalkilo grupių, arba R5 ir R6 prie tos pačios anglies kartu sudaro C3-5 cikloalkilo grupę arba okso grupę;
- kiekvienas iš R5 ir R6 yra pasirinktinai nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Ra yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių; ir
- R7 yra pasirinktas iš vandenilio, halogenų, ciano grupės ir C3-C10 cikloalkilo grupių, pasirinktinai pakeistų viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių ir halogenų;
- q yra 1, 2, 3 arba 4; ir
- Z yra dvivalentis jungtukas, kurio formulė (L)r, kur:
- r yra 1, 2, 3, 4, 5 arba 6;
- kiekvienas L yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R8)(R9) grupių, -O- ir -NRb- grupių, kur Z grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo Z grupėje, kur:
- kiekvienas R8 ir R9 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 alkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Rb yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių.

35. Gamybos būdas junginio, kurio formulė (IV-C): 
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farmaciniu požiūriu priimtinos jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio, apimantis junginio, kurio formulė (X-1), jo druskos arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterinto darinio reakciją su junginiu, kurio formulė (Z-1), jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintų dariniu,
[image: ]
kur:
- Qa yra halogenas;
- anglis, pažymėta *, turi S-stereochemiją arba R-stereochemiją;
- žiedas D yra fenilo žiedas, 5-naris heterociklilo žiedas, 6-naris heterociklilo žiedas, 5-naris heteroarilo žiedas arba 6-naris heteroarilo žiedas;
- kiekvienas R1 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- m yra 0, 1, 2, 3 arba 4;
- kiekvienas R2 yra nepriklausomai pasirinktas iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 alkoksilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, C1-C2 halogenalkoksilo grupių, halogenų, ciano grupės ir hidroksilo grupės;
- n yra 0, 1 arba 2;
- kiekvienas R3 yra metilas;
- kiekvienas R4 yra nepriklausomai pasirinktas iš halogenų, okso grupės, hidroksilo grupės, ciano grupės ir -(Y)k-R7 grupių, arba pasirinktinai du R4 kartu su atomu (-ais), prie kurio (-ių) jie yra prisijungę, sudaro 5-6-narį cikloalkilo arba heterociklilo žiedą, kuris yra pasirinktinai ir nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš halogenų, C1-C2 alkilo grupių, halogenalkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių, kur :
- k yra 0, 1, 2, 3, 4, 5 arba 6;
- kiekvienas Y yra nepriklausomai pasirinktas iš C(R5)(R6) grupių, -O- ir -NRa- grupių, kur -(Y)k-R7 grupės heteroatomas nėra prijungtas prie kito heteroatomo -(Y)k-R7 grupėje, kur:
- kiekvienas R5 ir R6 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C4 alkilo grupių ir C3-5 cikloalkilo grupių, arba R5 ir R6 prie tos pačios anglies kartu sudaro C3-5 cikloalkilo grupę arba okso grupę;
- kiekvienas iš R5 ir R6 yra pasirinktinai nepriklausomai pakeistas viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių, halogenų, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Ra yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių; ir
- R7 yra pasirinktas iš vandenilio, halogenų, ciano grupės ir C3-C10 cikloalkilo grupių, pasirinktinai pakeistų viena arba daugiau grupių, pasirinktų iš C1-C2 alkilo grupių, C1-C2 halogenalkilo grupių ir halogenų;
- q yra 1 arba 2;
- r yra 3 arba 4;
- kiekvienas R8 ir R9 yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio, halogenų, C1-C2 alkilo grupių, hidroksilo grupės, C1-C2 alkoksilo grupių ir C1-C2 halogenalkoksilo grupių; ir
- kiekvienas Rb yra nepriklausomai pasirinktas iš vandenilio ir C1-C2 alkilo grupių.

36. Junginys pagal 1 punktą, farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, kur junginys, kurio formulė (III-A) arba (III-B), yra pasirinktas iš: 
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]

[image: ]
farmaciniu požiūriu priimtinų jų druskų ir bet kurių iš aukščiau paminėtų junginių deuterintų darinių.

37. Junginys pagal bet kurį iš 1-20 arba 36 punktų, kur junginys yra farmaciniu požiūriu priimtinos druskos formos;
pasirinktinai, 
kur farmaciniu požiūriu priimtina druska yra natrio druska, kalcio druska arba kalio druska;
pasirinktinai, kur farmaciniu požiūriu priimtina druska yra kalcio druska.

38. Junginys pagal 36 punktą, farmaciniu požiūriu priimtina jo druska arba bet kurio iš aukščiau paminėtų junginių deuterintas darinys, kur junginys, kurio formulė (III-A) arba (III-B), yra pasirinktas iš: 
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farmaciniu požiūriu priimtinų jų druskų ir bet kurių iš aukščiau paminėto junginio deuterintų darinių.

39. Junginys pagal 38 punktą, kur farmaciniu požiūriu priimtina druska yra natrio druska, kalcio druska arba kalio druska.

40. Junginys pagal 38 arba 39 punktą, kur: 
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yra kalcio druskos formos.

41. Junginys pagal bet kurį vieną iš 1-20 arba 36-40 punktų, skirtas panaudoti taikant cistinės fibrozės gydymo būdą, apimantį junginio pagal bet kurį iš 1-20 arba 36-40 punktų įvedimą, pacientui, kuriam to reikia, kur junginys yra įvedamas derinyje su junginiu III arba junginiu III-d.

42. Junginys pagal bet kurį vieną iš 1-20 arba 36-40 punktų, skirtas panaudoti taikant cistinės fibrozės gydymo būdą, apimantį junginio pagal bet kurį iš 1-20 arba 36-40 punktų įvedimą, pacientui, kuriam to reikia, kur junginys yra įvedamas derinyje su (a) junginiu II ir (b) junginiu III arba junginiu III-d.

43. Junginys pagal bet kurį vieną iš 1-20 arba 36-40 punktų, skirtas panaudoti cistinės fibrozės gydymui.

44. Junginys, skirtas panaudoti pagal bet kurį vieną iš 22 arba 41-43 punktų, kur junginys yra farmaciniu požiūriu priimtinos druskos formos,
pasirinktinai, kur farmaciniu požiūriu priimtina druska yra natrio druska, kalcio druska arba kalio druska,
pasirinktinai, kur farmaciniu požiūriu priimtina druska yra kalcio druska.

45. Junginys, skirtas panaudoti pagal 43 arba 44 punktą, kur gydymas papildomai apima:
(a) junginio III įvedimą;
(b) junginio III-d įvedimą;
(c) junginio II ir junginio III įvedimą; arba
(d) junginio II ir junginio III-d įvedimą.
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